

# iPhone手机?是老婆的,项链?是妹妹给的,手表?是朋友送的 “背包大盗”面对民警还振振有词

□记者 马涛 通讯员 赵敏 张烨

铁路宁波站派出所民警在安检口外,发现了一名有些“奇怪”的乘客,包里有手机5部、平板2台、手表8块,另外还有不少金项链、玉镯……原来这名26岁男子在江苏扬州参与多起入室盗窃,由于没来得及销赃,数日来一直将赃物背在身上。记者昨天从宁波铁路警方了解到,该嫌疑人及赃物已被移交给扬州警方处理。

## 乘客行李犹如杂货铺

事情发生在5月28日上午,铁路宁波站派出所民警袁闰宝,正在安检口过道巡查。一名背着双肩包,穿着花格衬衫,体型健硕的年轻男子走了过来。民警叫住他,请他出示身份证。身份证显示,该男子克某年龄已近50岁,无论如何和眼前这幅年轻面孔联系不起来。民警起了疑心,让对方打开双

肩包看一看。手机、平板电脑、饰品、手表——克某的背包犹如一个杂货铺,里头琳琅满目。很显然,这里头有问题。民警拿出一部iPhone6P手机,让克某输入解锁密码。没想到克某说:“这是我老婆的,我不知道密码。”“那你给她打电话,把密码要过来。”“我忘记

她别的号码了。”看他镇静自若的样子,民警指了指手表:“这些都是你的?”“有的是朋友送的,有的地摊上买的。”克某回答说。“你脖子上的金项链呢?”“我妹妹送的。”民警要过了克某的车票,是当天中午到安徽合肥的。

## 通过通讯录找到线索

就在民警将克某带往派出所的路上,克某凑了过来:“你放我一马,我给你一万块钱。”民警没有理会,将其带到所里后展开初审。然而,克某仍一口咬定,包里的东西都是家人或朋友送的,突破口一时难觅。

民警翻查着克某包里的手机和平板,找到一台没有上锁的平板电脑,在通讯录里发现有一个注明是江苏扬州市江都区某派出所教导员的电话。民警在电话里向对方讲了情况,之后通过微信,将平板里的照片全部传了过去,请对方协助

辨认。半小时后,对方传来消息。“一位民警辨认出,这是一个餐馆老板娘的平板,被偷后已经报了警。”据该教导员说,宁波铁路警方查到的,很可能是当地警方正在追捕的“漏网之鱼”。

## 10万元的赃物随身带

民警遂将克某及查获到的手机、手表等照片,发给了江都警方。对方反馈来的信息,让民警有些兴奋:没错,就是他。经过一一核实比对,这些都是江都失窃的赃物。今年以来,江苏扬州发生多起小高层住宅失窃案件。当地警方初步认定,这是一起团伙作案,嫌疑人采用徒手攀爬的方式,趁夜进入室内进行盗

窃,涉及手机、手表、首饰、玉器等多种财物,案值逾20万元。“5月17日,当地警方立案侦查。该团伙共3人,案发后已抓住了2人,另有1人逃脱,也就是此次克某。”铁路宁波站派出所办案民警袁闰宝介绍,这次克某拿着的其实是家人的身份证,其本人26岁,身份证根本不敢拿出来购票、住宿。在证据面前,克某终于低

头。据他交代,因为老婆在宁海梅林打工,出事后他就带着分到的赃物跑到了宁波。但一直没有合适渠道销掉,所以一直背在身上,没想到过安检的时候被发现了。据袁闰宝介绍,仅这一包赃物价值就有十多万元。目前,宁波铁路警方已将犯罪嫌疑人克某及赃物等一并移交给扬州警方,具体案情仍在侦办中。

## 江北慈城一城管队员赴杭捐献造血干细胞

本报讯(记者 吴震宁 通讯员 顾筠 张逸龙)江北慈城镇综合执法局两违中队的严建良,为了帮助一名四岁的白血病患者延续“生命的火种”,昨天上午启程赴杭捐献造血干细胞。严建良今年39岁,曾是一名解放军战士,2012年转业后到慈城镇综合执法局工作。

2014年5月,严建良在家里上网时,无意间看到社区的QQ群有招募造血干细胞捐献志愿者的消息,他开始搜索相关的知识。

“我其实对这方面并不是很了解,只是在报纸上看到过,知道捐献造血干细胞可以救人。”严建良说,以前对造血干细胞捐献有误解,所以有点犹豫。在得知其实对身体没什么伤害后,就马上去进行了抽血登记。

严建良回忆说,因为知道匹配成功的概率非常小,之后他就没有很在意。直到去年6月24日,江北红十工作工作人员打来电话,说他和一名白血病患者初配成功,并询问是否愿意进一步做高配检测。严建良毫不犹豫地就在电话里表示了同意。

对于他的这个决定,父

母还是有疑虑的。幸好,严建良的妹妹正好从事医疗行业,在由她解释后,老人家才最终勉强答应了。

据了解,当时通过初配的有五六个人,但高配结果出来后,严建良是唯一合适的捐献者。严建良说,接到通知后,他着实激动了一把。也就在那个时候,他得知需要帮助的患者是一名三四岁的孩子。“作为一个父亲,我从心底里对孩子感到同情,他年纪太小,还有很长的路要走。”严建良认为,自己有责任去帮助这个孩子。

严建良的同事告诉记者,无论是在工作中还是在生活中,严建良都是一个很有爱心的人。“他不仅每年都献血,一些公益活动也会带头参加。”

作为基层城管队员,严建良平时并没有太多的休息时间。这次单位专门给他调休20天,让他好好准备,以最佳的状态去杭州。“这么小的患者,家里有爸爸妈妈,可能还有爷爷奶奶、外公外婆。严建良这次不仅仅是去挽救一个生命,更是去挽救一个家庭,我们一定全力支持他。”慈城镇综合执法局相关负责人说。

## 等红绿灯时居然睡着了 两醉驾男子被提起公诉

本报讯(记者 吴震宁 通讯员 岑瑾 余珊珊)喝完酒开车,然后在等红灯时呼呼睡去——两个醉驾男子近日被慈溪市检察院提起公诉。

1月底,常年在异地做生意的陈某回慈溪和亲朋好友聚餐,席间喝了不少白酒。当晚7点多,先行离席的陈某自觉比较清醒,于是独自一人开车上了路。

不久,车子在新城大道与慈甬路交叉口遇上了红灯,停车等候期间,陈某开始呼呼大睡。等到绿灯放行,路人发现陈某的车迟迟未发动,于是就报了警。

因为担心车内驾驶员会因缺氧等原因造成意外,警察和救护车随后都赶了过来。在多次敲窗无效的情况下,民警采用破窗的方式进入车内,这才叫醒了陈某。

经过检测,陈某血液中的即时乙醇浓度已达286mg/100ml,属于醉酒驾驶。经查,陈某在2011年也曾

因为醉酒驾驶被交警大队行政处罚过。

而小夏是在慈溪做生意的河南人。4月底的一天,他去老家吃晚饭,席间喝了两瓶劲酒。

酒足饭饱后,小夏在老家睡了一觉。第二天早上,他开车回家打算接着睡。

没想到,路上等红灯时,小夏一阵迷糊,就这么坐在车里睡着了。警察赶到后,发现小夏有酒驾嫌疑,便带去抽取血样。经检测,此时小夏的血液即时乙醇浓度还有226mg/100ml,也属于醉酒驾驶。

近日,这两人都因涉嫌危险驾驶罪被慈溪市人民检察院依法提起公诉。

检察官再次提醒,喝酒是再平常不过的事,但是酒后开车就是拿生命开玩笑。陈某和小夏刚好是在等红灯的时候睡着了,没有发生事故。试想一下,如果是在行驶的过程中迷糊过去该有多危险。



## 垃圾桶也可以很漂亮

昨天,宁波大学举行了“疯狂垃圾桶”创意绘画活动,老师和学生一起在垃圾桶上涂鸦。原本“灰头土脸”的垃圾桶改头换面,让人耳目一新。 记者 唐严 实习生 孟杨 摄